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Mit der Übernahme von AAA wird Daher zum maßgeblichen Akteur 

im Bereich industrieller Dienstleistungen in Frankreich und zu einem 

führenden Akteur auf globaler Ebene 

 

Paris, den 3. Juli 2023 

Daher gibt heute den Abschluss der Übernahme von AAA (Assistance Aéronautique et 

Aérospatiale) bekannt. Die Kombination der Aktivitäten von AAA und Daher, führende 

Akteure im Bereich industrieller Dienstleistungen für die zivile Luftfahrt und die  

Verteidigungsindustrie, zielt darauf ab, einen Marktführer auf diesem sehr dynamischen 

Markt zu schaffen. Das neue Unternehmen wird in allen Luft - und Raumfahrtbereichen 

in Frankreich und international i präsent sein, um den Bedürfnissen der Branche in ei nem 

Umfeld, in dem die Produktionsraten stark ansteigen, noch besser gerecht zu werden.    

 

Durch den Zusammenschluss von Daher und AAA wird dem Markt ein umfassendes Angebot an 
industriellen Dienstleistungen für ein sehr breites Spektrum an Kundenanforderungen zur Verfügung 
stehen.  Mit 2.000 Mitarbeitern und einem Umsatz von rund 200 Millionen Euro bietet AAA Lösungen 
an, die die von Daher ergänzen, wie z. B. die Montage und Installation von Tragwerken, Systemen 
und Motoren, Vorfeldarbeiten, Wartung oder auch Industrialisierung und Qualität. Daher ist 
seinerseits seit langem ein anerkannter Player in den Bereichen Kabinenmontage und Finishing-
Tätigkeitenii. 
 
Daher möchte das, was AAA in den letzten 30 Jahren erfolgreich geschaffen hat, fortsetzen und 
weiterentwickeln, insbesondere durch die Fähigkeit, hochqualifizierte Arbeitskräfte für sich selbst 
und für seine Kunden auszubilden. Die Ausbildung/Zertifizierung von Talenten ist ein Schlüsselfaktor 
für eine sichere Flugzeugproduktion, da die Produktionsraten steigen und die Lage auf dem 
Arbeitsmarkt nach wie vor sehr angespannt ist. 
 
Mit dieser Übernahme wird Daher zum führenden Anbieter von Industriedienstleistungen in 
Frankreich und weltweit zu einem der größten Marktteilnehmer. Auch seine Präsenz in der 
Wertschöpfungskette der Luftfahrtindustrie wird dadurch deutlich verstärkt. Dank seines Business-
Modells, das auf vier komplementären Geschäftsfeldern basiert - Flugzeughersteller, Industrie, 
Industriedienstleister und Logistiker - wird der Konzern in der Lage sein, seine Kunden von Anfang bis 
Ende zu begleiten, sowohl in den Bereichen, in denen er bereits präsent ist, als auch in neuen 
Regionen in Frankreich und auf internationaler Ebene. 
 
Die Generaldirektion von AAA wird Cédric Eloy übertragen, der von Sylvain Ruellé als stellvertretendem 
Generaldirektor unterstützt wird. 
 
Didier Kayat, CEO von Daher: „Die Übernahme von AAA war eine naheliegende Entscheidung, da die 

DNA der beiden Familienunternehmen sehr ähnlich ist. Wir teilen Werte, die auf Unternehmertum, 

Agilität und Wertschätzung der Mitarbeiter basieren und die den Erfolg dieses Zusammenschlusses 

garantieren. Die Entwicklung von Industriedienstleistungen passt perfekt zu unserem Bestreben, unsere 
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Kunden in einem komplexen Umfeld immer besser zu unterstützen. Sie ist ein entscheidender Schritt, 

damit wir die ehrgeizigen Ziele unseres Strategieplans „Take off 2027“ erreichen können, denn sie 

ermöglicht es uns, unsere Präsenz sowohl bei unseren Kunden als auch auf internationaler Ebene zu 

verstärken.“ 

Gilles Chauby, Gründungsvorsitzender von AAA, ergänzte: „Diese Übernahme bietet AAA 

hervorragende Entwicklungsmöglichkeiten durch den neuen Schwung, den Daher mitbringen wird. 

Meiner Ansicht nach handelt es sich hier um das bestmögliche Konzept für unsere Manager, Techniker 

und Mitarbeiter sowie für unsere Kunden.“ 

Cédric Eloy, Generaldirektor von AAA, führte aus: „Ich bin stolz darauf, heute die Leitung von AAA und 

dem, wofür diese Firma steht, zu übernehmen. Mein Ziel ist es, ein robustes Ganzes auf dem Fundament 

von AAA und dem, was ihre Stärke ausgemacht hat, aufzubauen, nämlich ihre Agilität, um auf die 

Herausforderungen ihrer Kunden und Mitarbeiter zu reagieren. Wir haben große Ambitionen für diesen 

Geschäftsbereich, insbesondere was die Umsatzentwicklung im Ausland angeht. Ich bin überzeugt, dass 

das Angebot industrieller Dienstleistungen einer der Hebel ist, um es unseren Kunden zu ermöglichen, 

ihre Produktion im Kontext begrenzter Ressourcen und der Neugestaltung der weltweiten Supply Chain 

in der Luftfahrt zu sichern.“ 

Sylvain Ruellé, stellvertretender CEO von AAA, fügte hinzu: „Die Übernahme entspricht voll und ganz 

dem strategischen Plan „Take off 2027“ von Daher. Mit dem Unternehmen AAA werden wir unser 

Angebot an Industrieservices auf internationaler Ebene vervollständigen, insbesondere im 

Verteidigungsbereich und in den Bereichen des ‚Manufacturing Engineering’." 

 

Über Daher 

Als Flugzeughersteller, Industrieunternehmen und Anbieter von Industrie- und Logistikdienstleistungen beschäftigt 

Daher heute etwa 13.000 Mitarbeiter und erzielt einen Umsatz von 1,5 Milliarden Euro. 

Daher ist seit seiner Gründung im Jahr 1863 auf Innovation ausgerichtet und befindet sich seither in Familienbesitz. 

Mit Niederlassungen in rund 20 Ländern in Europa, Nordamerika und Asien entwirft und entwickelt Daher 

Mehrwertlösungen für seine Kunden und Partner in der Luft- und Raumfahrtindustrie. 

Daher im Internet : www.daher.com 

Daher in den sozialen Netzwerken: 

•    @DAHER_official 
• Daher 
• Daher_Official  

Pressebeziehungen – Agence Bien 
Commun Advisory: 
Delphine Scaini/ Anaïs Monteiro  
daher@bcadvisory.fr   
Tel.: +33 (0)6 71 10 34 17 
Tel.: +33 (0)6 17 93 02 28 

 

 
i Mehr als 1.000 Mitarbeiter in der Region Toulouse, mehr als 600 in Nantes/Saint Nazaire und mehr als 500 im Ausland 
(Deutschland China, USA, Indien...),  
ii Fertigstellung von Baugruppen oder Unterbaugruppen für die Luftfahrt 

https://twitter.com/DAHER_official
https://fr.linkedin.com/company/daher
https://www.instagram.com/daher_official/
mailto:daher@bcadvisory.fr

